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栃 木 県 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録 

 

 令和７(2025)年11月６日(木)、栃木県教育委員会定例会を栃木県庁南別館内教育委

員室に招集した。 

                                 

１ 出席者（教育長及び委員）は次のとおりである。 

    １番（教育長）       中 村  千 浩 

  ２      番      鈴 木  純 美 子 

  ３      番      永 島  朋 子 

  ５      番      尾 﨑  宗 範 

６      番      板 橋  信 行 

 

２ 議事に参与した職員は次のとおりである。 

    教 育 次 長      武 藤  慶 人 

  教 育 次 長          大 髙  栄 男 

  総合教育センター所長      髙 野  和 泰 

教 育 政 策 課 長      長 野  辰 男 

   施 設 課 長      石 川  真 也 

   学 校 安 全 課 長      郡 山  洋 孝 

義 務 教 育 課 長      安 藤  育 夫 

    高 校 教 育 課 長      河 上  恵 太 

    特 別 支 援 教 育 課 長      玉 田  敦 子 

    生 涯 学 習 課 長      上 﨑  桂 子 

    健 康 体 育 課 長      熊 木  則 裕 

    総 務 主 幹      大 岡  史 昭 

    教 育 Ｄ Ｘ 推 進 室 長      高 橋  伸 輔 

  高 校 再 編 推 進 班 長      植 竹   暁 

    人 権 教 育 室 長      土 方   勝 

    福 利 室 長      篠 﨑  邦 夫 

 

３ 午前９時30分、教育長及び委員４名が出席しており、委員会は成立したので、教

育長は定例会を開催する旨を告げた。 

 

４ 教育長は、本日の会議録署名委員に５番尾﨑委員を指名した。 

 

５ 教育長は、本日の議案等のうち第２号議案については、地方教育行政の組織及び

運営に関する法律第14条第７項の規定に基づき、会議を非公開で行いたい旨を諮っ

たところ、全出席者の賛成により非公開とすることに決定した。 

 

６ 報 告 

（１）令和７(2025)年度中学校等生徒の進路希望調査（第１回）の結果について 

教育長から説明を求められ、総合教育センター所長が説明した。 

この報告に関して、出席者からは次のとおり質問や意見等があった。 

〔委 員〕 

p.6 表３の進学希望者の県内県立高校全日制が R6 から R7 で 500 名余減少し 

ており、例年より減少幅が多いようだが何か要因はあるのか。   
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〔事務局〕 

  生徒数の減少が前提にあるが、おっしゃるとおり例年より減少幅が多い印象 

である。背景には、進学先の多様化等があると思われる。 

〔教育長〕 

  来年度の教育無償化等も踏まえた動向というのも考えられるか。 

〔事務局〕 

  進路希望のみの調査であるため理由まではわからないが、そのような背景も 

考えられる。 

〔教育長〕 

  宇都宮青葉高等学園が高倍率となっている要因はあるか。 

〔事務局〕 

  中学生向け体験学習で、学校が実践的な職業教育の魅力を丁寧に説明したこ 

とが、今回の進路希望に繋がっているのではないかと考える。 

     

（２）令和９(2027)年度県立中学校及び中等教育学校入学者選考関係日程について 

教育長から説明を求められ、高校教育課長が説明した。 

この報告に関して、出席者からは次のとおり質問や意見等があった。 

〔教育長〕 

  電子申請システムを各自ダウンロードすることになるが、支障はないか。  

〔事務局〕 

  既に令和８年度入学者選考から電子申請システムを利用することとなってい 

るため、令和９年度入学者選考ではあまり混乱はないと考える。 

 

（３）令和７(2025)年度栃木県中学校・高等学校運動部に関する調査結果について 

教育長から説明を求められ、健康体育課長が説明した。 

この報告に関して、出席者からは次のとおり質問や意見等があった。 

  〔委 員〕 

    生徒の減少に伴い部活動加入率が減少するのは致し方ないと思うが、運動部 

に入っていない生徒については調査しているか。 

〔事務局〕 

    本調査に合わせて、文化部の部員数も調査している。中学校は、男子 10.2％、 

女子 29.1％で合計 19.5％。高等学校は、男子 17.4％、女子 39.9％で合計 28% 

という状況である。 

〔委 員〕 

    部活動に加入していない生徒の実態の把握はいかがか。 

  〔事務局〕 

    調査結果に「⑥部活動に加入せず、地域スポーツクラブ等で活動している生 

徒の割合」があるため、参考にしていただきたい。 

〔教育長〕 

    部活動に加入せず、地域スポーツクラブに加入する生徒の数が増えてきてい 

る傾向にある。  

高等学校に比べて中学校の加入率減少が進んでいるように見えるが、理由は 

あるか。 

〔事務局〕 

    御指摘のとおり、地域スポーツクラブに加入する生徒が増加し、学校の部活 

に入らない生徒が増えていることが理由と考える。 
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〔委 員〕 

    学校全体で運動部・文化部・地域スポーツクラブ等の状況だけでなく、それ 

以外の生徒の放課後の状況がわかることで、地域で見守りが必要な子や社会教 

育につながることのできる生徒を見出せると感じた。 

 

７ 第１号議案 令和８(2026)年度教育委員会事務局等職員定期人事異動基本方針 

について 

  第１号議案は、審議の結果、原案どおり可決された。 

この議案に関して、出席者から質問や意見はなかった。 

 

８ 教育長は、第２号議案については、先の決定のとおり、会議を非公開で審議する

旨を告げた。 

 

９ 第２号議案 義務教育諸学校等の教育職員の給与等に関する特別措置に関する 

条例等の一部改正について 

  第２号議案は、審議の結果、原案どおり可決された。 

 

10  教育長は、以上で本日の会議を終了することを告げ、午前10時22分、閉会した。 

 

       


